

編輯手記

中華民國產物保險商業同業公會今(101)年進入第五屆第三年。8月間舉辦年度會員大會，戴理事長英祥在大會中作了年度工作報告，既檢討過去一年來的績效，亦對未來一年亟待努力的課題，做了許多自我期許，以善盡公會之責任與使命。本刊本期即以此為封面主題，藉留歷史紀錄，並和讀者分享。

國際保險學會第48屆年會於本(101)年6月間在巴西隆重舉行，我國業界戴理事長英祥等盛大組團與會，對提昇業界國際視野，發展我國保險事業至有裨益。因此本刊鄭重推薦戴理事長之專文報導與心得感想。

第19屆國際保險監理官協會(IAIS)年會及委員會議於10月在美國華盛頓舉行，我金管會副主委李紀珠率領保險局新任局長曾玉瓊及保險業人士組團參加，並已爭取到第20屆IAIS年會明年在台北主辦，據料將可強化與IAIS會員國的雙邊交流，我保險業深受鼓舞。

金管會保險局人事異動，原任局長黃天牧轉任證期局長，遺缺由代理局長曾玉瓊真除。曾局長係保險局首位女性局長，又是標準的保險領域科班出身，對保險業務深為熟稔，業界對她有更高的期待。

2011年世界天災頻仍，台灣亦遭風災，幸無重大傷害，但他山之石，仍值得我們借鏡警惕！本期沿繼上期對泰國洪災的關注，再刊登兩篇專文，以供臺灣產險業界省思。

本期專題論述，多達九篇，涵蓋廣及海上、水保險、火災保險、竊盜保險等各領域，學理與實務並重，篇篇精彩可讀。

保險法令欄，續刊金融監督管理委員會保險局提供「微型保險Q&A」，謹供各界查考。